
KNTB rozvíjí dětskou a perinatální
podpůrnou a paliativní péči
24.4.2026 - | Krajská nemocnice T. Bati

V posledních deseti letech dochází k rozvoji medicínského oboru paliativní medicína napříč
všemi obory. Děje se tak i v Krajské nemocnici Tomáše Bati ve Zlíně, kde v loňském roce
vznikl díky grantu Nadace rodiny Vlčkových tým dětské a perinatální podpůrné a paliativní
péče. Kromě lékařů a sester se na péči o pacienta podílejí také sociální pracovník,
psycholog či duchovní a další profese podle potřeb dítěte a rodiny.

„Obor paliativní medicíny je komplexní, aktivní a na kvalitu života orientovaná multidisciplinární
péče, poskytovaná také dětem, které trpí nevyléčitelnou chorobou v pokročilém nebo terminálním
stadiu, a jejich rodinám. Pomáhá vážně nemocným dětem bez ohledu na prognózu. Přináší do péče
jiný pohled na rodinu a dítě, zaměřuje se na jejich komplexní potřeby a ctí jejich hodnoty, zvyšuje
pocit bezpečí rodin a důvěru ve zdravotníky. Identifikuje děti a rodiny s paliativními potřebami, tvoří
plán péče a zajišťuje péči samotnou nejen v nemocnici, ale také v domácím prostředí, a to v celé
trajektorii nemoci, v závěru života, v období truchlení a v pozůstalostní péči, “ popisuje MUDr. Alena
Kočendová, vedoucí lékařka paliativní péče v Krajské nemocnici T. Bati a jedna z garantů týmu
dětské paliativy.

Krajská nemocnice Tomáše Bati získala v loňském roce dvouletý grant Nadace rodiny Vlčkových
Dětská perinatální a paliativní péče v nemocnicích, a to ve výši 1 170 513 korun. „Díky tomu může
naše nemocnice systematicky ukotvit a dále rozvíjet podpůrnou a paliativní péči na gynekologicko-
porodnickém, novorozeneckém a dětském oddělení. Může být poskytována nejen na jednotlivých
odděleních, ale také kontinuálně v průběhu života dětí se závažným onemocněním a jejich rodin,“
doplňuje další z garantů týmu, primář Novorozeneckého oddělení KNTB MUDr. Jozef Macko.

Dvouletý grant nemocnice využila a využívá ke vzdělávání zdravotnického personálu, vybudování
zázemí, vytvoření edukačních materiálů při péči o rodiče, a právě také k založení dětského a
perinatologického paliativního týmu. „Je nám velmi blízké motto Nadace rodiny Vlčkových „Na každé
chvilce záleží.“ a „Vidíme svět, kde mají všechny rodiny s vážně nemocnými dětmi špičkovou péči a
zažívají chvíle radosti.“,“ říká paliatrička zlínské krajské nemocnice MUDr. Alena Kočendová a
dodává:

„Cílem grantů je podpora vzniku a rozvoje dětské a perinatální paliativní péče v nemocnicích
různých typů a velikostí, zvýšení odborné kvalifikace zdravotnického a jiného personálu, podpora
různých modelů implementace dětské a perinatální paliativní péče do nemocničního prostředí,
přizpůsobených potřebám a možnostem jednotlivých oddělení zdravotnických zařízení. Naším cílem
v Krajské nemocnici Tomáše Bati ve Zlíně je, aby každý rodič nenarozeného nebo narozeného dítěte
se závažným onemocněním dostal informace a plnou podporu se zachovanou kontinuitou péče.
Budeme rádi, když se povědomí o této péči dostane nejen k odborné, ale také k laické veřejnosti,
která ji v případě potřeby a zájmu může dle svého uvážení využít.“
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